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mi hanno risposto. Quando avrò raccolto t u t t i 
quest i parer i prenderò quei p rovvediment i 
che mi pa r ranno più consentanei alle esigenze 
del servizio. 

Quanto a l l ' a l t ra domanda dell 'onorevole De 
Gaglia , io non potrei ancora dire se sia i l 
caso di r icorrere in Cassazione, oppur no, dalla 
sentenza del Consiglio di Stato. Sentirò p r ima 
il parere del l 'Avvocato generale erar iale; ma 
siccome presumo che difficilmente si vorrà ri-
correre in Cassazione, perchè l ' amminis t ra -
zione deve, quanto p iù può, astenersi dalle l i t i 
sebbene a dir vero, ci sia molto a dire sulla 
decisione resa dal la quar ta Sezione del Con-
siglio di Stato, così mi adoprerò perchè l 'am-
minis t raz ione sia messa in condizione di sod-
disfare gl i s t ipendi degli impiega t i r iammessi 
in servizio. 

Non saprei dir al tro. 
De Gaglia. Chiedo di par lare . 
Presidente. Pa r l i pure. 
De Gaglia. R ingraz io il minis t ro dei chia-

r imen t i che mi ha fornito. Insisto, però, che 
s tudi bene la quest ione dei compar t iment i , 
perchè, da notizie assunte, essi sono una ruota 
di p iù ne l l ' i ng ranagg io de l l 'Amminis t raz ione 
dello Stato, della stessa na tu ra delle sotto-
pre fe t tu re : nè più, nè meno. Prendo poi at to 
delle dichiarazioni re la t ive ag l ' i ngegne r i ed 
a iu tan t i di cui ho parlato. 

Presidente. Capitolo 13. A iu t i provvisori 
pel servizio generale (articolo 30 della legge 
5 lugl io 1882, numero 824) ed assegni men-
sili e supplementar i ad impiega t i ed inser-
v ient i s t raord inar i in servizio presso l 'Am-
minis t razione centrale e gl i uffici provincial i , 
l i re 200,000. 

Capitolo 14. Spese d'ufficio - I ndenn i t à 
{Spese fisse), l i re 150,000. 

Capitolo 15. Provvis ta e r iparazione di 
mobil i ed i s t rumen t i geodetici , res tauro ed 
i s t rument i geodetici, res tauro ed ada t tamento 
dei locali ad uso degli uffici del Genio civile 
(articolo 28 della legge 5 lugl io 1882, nu-
mero 874), l i re 25,000. 

Capitolo 16. F i t t o di locali per uso d ' u f -
ficio (Spese fisse), l i re 90,000. 

Capitolo 17. Spese per indenni tà , l i re 
520,000. 

Capitolo 18. Spese diverse pe l Genio civile, 
l ire 30,000. 

Capitolo 19. I ndenn i t à d ipendent i dalla 
legge 5 lugl io 1882, numero 874, accordate 
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con decret i min is te r ia l i reg is t ra t i preventiva-
mente dalla Corte dei conti, l i re 14,000. 

Capitolo 20. Compensi per maggior i ser-
vizi resi dal personale del Genio civile e per-
sonale s t raordinar io in servizio sia presso 
l 'Amminis t raz ione centrale, sia presso gl i uf-
fici p rovinc ia l i ; spesa di copiatura di a t t i e 
disegni affidata ad estranei quando non con-
venga assumere al tro personale s t raordinario, 
l i re 18,000. 

Strade. — Capitolo 21. Manutenzione di 
s t rade e pont i nazionali , l i re 4,066,100. 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Rospi-
gliosi. 

Rospigliosi. Vorrei domandare all 'onorevole 
minis t ro di favor i rmi qualche not iz ia sulle 
cause, che hanno prodotto 1' in ter ruzione d,ei 
lavori g ià in iz ia t i sulla via provincia le P i -
stoia-Modena. 

Io non spingerò la mia curiosi tà fino a 
chiedergl i ragione delle successive f r e t t e e dei 
successivi r a l l en tament i .verificatisi a propo-
sito di quest i lavori ; forse ciò manet alta mente 
repostum, e non vi sarebbe ormai per me ra-
gione di sp ingere p iù oltre lo sguardo. 

Ciò che veramente a me preme di sapere 
si è la cagione della u l t ima sospensione veri-
ficatasi in quei lavori, des t inat i a correggere 
quel t ra t to di s trada, che met te capo nel paese 
di San Marcello Pistoiese. Secondo il proget to 
del Genio civi le si abbandona un t ra t to del-
l 'ant ica via e si surroga con un tronco nuovo, 
che impor ta la costruzione di un viadot to per 
ovviare al l ' incomodo di una discesa e di una 
sal i ta molto sensibili . Supera te le molte vi-
cende, sulle qual i mi son proposto di non 
par lare , i lavori ebbero pr inc ip io nei p r im i 
del lugl io decorso, ma dopo un paio di mesi 
furono improvvisamente sospesi, senza che 
accenni a r iprender l i . 

Si dice che da par te de l l ' impresa vi siano 
proteste e ci tazioni giudiziar ie , e ciò non fa 
meravig l ia perchè, era generale opinione che 
si volesse fare, come si dice in quelle par t i , 
le nozze coi fungh i . Si esigeva cioè l ' impiego 
di un mater ia le di lusso, e a questo mate-
riale era assegnato un prezzo derisorio. L'ono-
revole minis t ro sa meglio di me che non sono 
queste cose che t r a t t engano gl i accollatari 
dal l 'assumere una impresa, quando possono 
vedere nel contrat to di accollo mater ia di 
contestazioni giudiziar ie , nel le qual i 99 per 
cento non sono essi che ne escono col capo 
rot to. 


